
UDENRIGSMINISTERIET

Den 17. december 2012
Spørgsmål fra Folketingets Finansudvalg

Aktstykke 52, § 6 spørgsmål 1 af 13. december 2012

Aktstykke 52
Aktstykke om tilsagn på 45 mio. kr. i støtte til den palæstinensiske selvstyremyndig-
hed.

§ 6 Spørgsmål 1
Vil ministeren oplyse, 
1. Hvordan den konkrete kontrol med anvendelsen af midlerne vil blive foretaget?
2. Vil midlerne blive udbetalt i etaper, således at man kan standse udbetalingerne, 
såfremt midlerne anvendes uforsvarligt?
3. Vil det være muligt i forbindelse med disse midler at stille krav om, at det palæsti-
nensiske område modtager returnerede palæstinensere fra Danmark?
4. Vil denne bevilling have indflydelse på den fremtidige støtte gennem det kommu-
nale niveau?

Svar:

Ad 1: Anvendelsen af midlerne bliver kontrolleret gennem en række procedurer og 
processer, der sikrer, at de anvendes til lønninger og pensioner, og at modtagerne 
opfylder alle de af EU opstillede kriterier. Europa-Kommissionen styrer lønningsli-
sten i samarbejde med Ernest and Young og Price Water House Coopers. Udbeta-
lingen af midlerne gennem EU’s direkte finansielle støttemekanisme (PEGASE)
indebærer 35 kontroltrin, hvoraf de 16 udføres af eksterne revisorer. Således omfat-
ter PEGASE-mekanismen:
(i) en systematisk revision og kontrol af lønsummen,
(ii) en systematisk kortlægning af de endelige modtagere og
(iii) brug af en specifik underkonto i det palæstinensiske finansministerium.

Ad 2:  Denne bevilling på 45 mio. kr. vil blive udbetalt, når aktstykket er tiltrådt.  De 
resterende 75 mio. kr. i direkte finansiel støtte, som fremgår af Finansloven 2013, vil 
blive udbetalt i to etaper i henholdsvis 2013 og 2014. 

Ad 3:  Regeringen ønsker ikke at kæde beslutningen om  at yde de pågældende mid-
ler som led i Danmarks støtte til opbygningen af en palæstinensisk stat sammen med
krav om, at det palæstinensiske område modtager returnerede palæstinensere fra 
Danmark.

Ad 4:  Nej, denne bevilling vil ikke have indflydelse på den fremtidige støtte gennem 
det kommunale niveau. 
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